

ŽELEZNORUDSKÝ zpravodaj



www.zeleznaruda.cz

Říjen 2023
měsíčník / zdarma
XXIII. ročník

autor fotografie:
Filip Brož

ÚVODNÍ SLOVO A INFORMACE Z RADNICE

Milí sousedé,

máme za sebou opravdu intenzivní a zároveň mimořádně úspěšné září. Jako každý rok, hned z počátku tohoto měsíce jsme přivítali nové prvňáčky v základní škole. Přejeme jim i jejich učitelům hodně úspěchů a ať je výuka baví.

Horečný stavební ruch jste určitě zaznamenali i v dalších místech. Budujeme od Alžbětína po Hojsovku. Naplno totiž pokračujeme v opravách silnic a chodníků. V minulých týdnech jsme opravili například most na Samoty přes řeku Řeznou a do ulice K Samotám, dvůr technických služeb, dále silnici na Špičáku - okolo Čertova mlýna a dále směrem ke „statku“.



Spousta prvňáčků, kterým začíná nová životní etapa. Stejně tak pro jejich pyšné rodiče.

Asi nejdůležitější akcí je dokončování I. etapy rekonstrukce průtahu městem. Až na drobnosti a kosmetické detaily, které zbývá dodělat, je téměř hotovo. Díky tomu máme stovky metrů nových chodníků podél Javorské ulice, nové osvětlení, nový přechod pro chodce s bezpečnostním ostrůvkem s osvětlením u autobusové zastávky, samozřejmě také nový povrch vozovky a pod ní zcela nové inženýrské sítě. Velké díky všem, kteří se na přípravě i faktické stavbě podíleli, a také vám všem za trpělivost. Bylo to pár měsíců nepohodlí, které ale přinesly další zásadní zlepšení bezpečí a kvality života u nás na mnoho příštích let. Další etapy rekonstrukce průtahu nás čekají hned z jara příštího roku. O všem nutném a důležitém vás samozřejmě budeme s předstihem informovat.

Správa a údržba silnic Plzeňského kraje se pustila do opravy silnice II. třídy mezi Železnou Rudou a Špičákem (Jezerkou). Velký kus práce před námi je také na Hojsově Stráži, kde čekáme na rozhodnutí o přidělení dotace na opravu silnice od pensionu Rössel včetně velké plochy, kde se koná Hojsovecká pouť a dále až k odbočce k bývalému pivovaru. Věříme, že vše zvládneme ještě v letošním roce.



Konečně jsou chodníky po obou stranách silnice. Jsou také širší a bezpečnější než starý jednostranný. Nové jsou ze zámkové dlažby, které se budou v zimě snáze uklízet a po kterých se bude lépe chodit než po starých žulových kostkách. Pro kostky najdeme jiné využití.



Pokračujeme v opravách komunikací.



V září jsme se kromě práce mohli také radovat z dosažených úspěchů a ocenění. Jedno velmi významné si připsalo naše nové Klostermannovo náměstí. Spolu se ZOO Plzeň jde o jediné dvě stavby v kraji, které získaly ocenění Nominace Stavba roku Plzeňského kraje za uplynulý rok v kategorii veřejných prostranství. Odborná porota ocenila především zdařile provedený venkovní prostor spojený s nabídkou nového odpočinkového místa pro obyvatele a návštěvníky našeho města.



Máme radost, že naše nové náměstí se líbí jak vám, tak i odborníkům.

Uspěli jsme rovněž v tradiční soutěži „My už třídít umíme“. Tentokrát jsme obsadili 2. místo z 96 přihlášených obcí v hlavní kategorii obcí nad 1000 obyvatel v Plzeňském kraji. Součástí ocenění je i prémie 20 tisíc korun. Stejně jako v minulosti uspořádáme anketu a nabídneme vám na výběr několik možností, abyste mohli rozhodnout, na co tyto peníze využijeme. Je to totiž především váš úspěch. Sledujte facebookové stránky města. Děkujeme, že třídíte odpad. A stejně tak děkujeme všem z vás, kteří jste si udělali čas a zapojili se do akce „Uklidíme Železnorudsko“. Někteří lidé bohužel stále nechápou, že příroda si s většinou odpadků, které v ní zahodí, sama poradit neumí. Naštěstí je ale mezi námi řada skvělých lidí, kteří jí pomáhají.



Chata na Pancíři oslavila 100 let.



Poslední zářijový den jsme oslavili společně s rozhlednou Pancíř 100 let její existence. I když počasí nepřálo a po mnoha slunečných dnech to byl jediný deštivý den, dorazilo vás a dalších turistů několik desítek. Děti si užily soutěž a opékání vuřtů a k prohlédnutí byly historické fotografie této budovy a rozhledny.

Pokud chcete být aktuálně informováni, sledujte oficiální facebookové stránky města (www.facebook.com/mestoZeleznaRuda).

Zároveň prosím pamatujte, že v případě potřeby se na nás můžete kdykoli obrátit na e-mail: starosta@zeleznaruda.cz nebo mistostarosta@zeleznaruda.cz, nebo na telefony: 724 181 624 a 734 269 989.

*Jsme zde i nadále pro Vás.
S úctou a přáním všeho dobrého,
Filip Smola, starosta města,
Petr Najman a Filip Brož, místostarostové*

Vážení spoluobčané, hosté Železnorudska,

poslední dobou se setkáváme s dotazy a návrhy typu: „Kam s určitým druhem odpadu?“, „Chtělo by to kontejnery na plechovky“, „Krabice od pizzy patří do papíru“ apod. Pokusíme se dát jednoduše odpovědi na některé z těchto dotazů. Dá se říci, že „špinavé papíry“ patří „do koše“, nikoliv do separovaného

odpadu. Kontejnery na plechovky nemusíme pořizovat, mohou se házet do žlutých kontejnerů na plast, odkud jsou následně po odvozu vytríděny. Kompletní seznam toho, co kam patří najdete níže, nebo napsáno na každém kontejneru.

JAK SPRÁVNĚ TŘÍDIT ODPADY!



PAPÍR	PLAST	NÁPOJ. KARTON	KOVY	BIO	SKLO	SMĚSNÝ ODPAD
<p>Patří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Noviny, časopisy, letáky ✓ Knihy ✓ Brožury ✓ Katalogy ✓ Kancelářský a balicí papír ✓ Čisté papírové obaly ✓ Karton a lepenka 	<p>Patří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Vyprázdněné a sešlápnuté PET lahve ✓ Nápojový karton ✓ Neznečištěné sáčky, tašky, fólie ✓ Polystyren ✓ Umyté plastové obaly od potravin (kelímky, vaničky apod.) ✓ Plastové obaly od drogerie (mýdlo, čistící prostředky, kosmetika) ✓ CD/DVD obaly ✓ Strečové fólie 	<ul style="list-style-type: none"> ✓ Plechovky od nápojů ✓ Umyté konzervy od potravin ✓ Hliníková víčka od jogurtů ✓ Kovové uzávěry a víčka ✓ Kovové obaly od drogerie a kosmetiky ✓ Alobal 	<p>Patří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Tráva, listí ✓ Popel ze dřeva, dřevěných briket a pelet ✓ Zbytky ovoce a zeleniny ✓ Kávová sedlina bez filtru ✓ Čajové sáčky ✓ Květiny, i hrnkové vč. hlíny ✓ Skořápky od vajec a ořechů ✓ Hobliny a piliny ze dřeva, dřevní štěpka <p>Do nádob musí být odpad volně ložený bez pytlíku či sáčku.</p>	<p>Patří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Láhve od nápojů ✓ Zavařovací sklenice ✓ Flakony ✓ Tabulové sklo 	<p>Patří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> ✓ Maso, kosti ✓ Sáčky z vysavače ✓ Smetky ✓ Popel z uhlí ✓ Hygienické pomůcky ✓ Čistící utěrky a houby ✓ Keramika a porcelán ✓ Trus zvířat ✓ Silné špinavé a mastné obaly od potravin 	
<p>Nepatří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> × Znečištěný papír × Voskovaný papír × Nápojový karton × Papírové kapesníky a ubrousky × Pauzovací papír × Pořadače s kovovými komponenty × Uhlový papír (kopírák) 	<p>Nepatří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> × Linoleum, PVC × Pryžové výrobky × Molitan × Videokazety × Obaly od olejů nebo silně znečištěné zbytky jídla × Rozměrné plastové a kovové předměty 	<ul style="list-style-type: none"> × Obaly od nebezpečných látek × Plynové lahve × Kabely a dráty × Elektrozařízení 	<p>Nepatří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> × Odpady živočišného původu – maso, kosti, kůže, vnitřnosti, uhybnulá zvířata, oleje a tuky × Větve a ostatní objemný dřevní odpad × Tekuté potraviny × Stavební suť × Cigaretové oharčky × Smetky, trus zvířat 	<p>Nepatří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> × Porcelán × Keramika × Drátěné sklo × Zrcadla × Varné sklo × Zářivky a výbojky × Běžné žárovky × Televizní obrazovky a monitory 	<p>Nepatří sem:</p> <ul style="list-style-type: none"> × Úsporné žárovky a zářivky × Stavební odpad × Vyřazená elektronika × Ropné a chemické látky včetně obalů od těchto látek × Papír, plast, sklo, bioodpad, kovy 	

Nejste si jisti, kam daný odpad patří? Nenašli jste ho uvedený výše? Poradíme Vám na webových stránkách www.kamtovyhodit.cz.

ROZHOVOR

V červnovém zpravodaji jsem v úvodu rozhovoru s Alešem Sekyrou slíbila, že se vrátíme do naší hasičárny a k vám se, vážení čtenáři, dostane rozhovor s dalšími „obyvateli“ této budovy. Otázky pro říjnový rozhovor jsem proto kladla Patriku Soukupovi, veliteli požární stanice Hasičského záchranného sboru Plzeňského kraje, stanice Železná Ruda (dále je HZS).

ŽZ: Patriku, s Alešem jsme v rozhovoru rozebrali rozdíl mezi Sbořem dobrovolných hasičů a Jednotkou sboru dobrovolných hasičů. Ty a tví kolegové z jednotky Hasičského záchranného sboru tvoříte ale další kategorii, jste profesionální hasiči. Představ, prosím, čtenářům, jak jednotka HZS funguje a kolik členů má ta železnorudská?

PS: V rámci HZS ČR jsme součástí HZS Plzeňského kraje, Územní odbor Klatovy, hasičská stanice Železná Ruda. Jednotka zabezpečuje výjezd družstva do dvou minut po vyhlášení poplachu v početním stavu minimálně čtyř hasičů (maximálně pěti), po dobu 24 hodin denně a 7 dní v týdnu. Jednotka je rozdělena do tří směn „A“, „B“ a „C“. V celé České republice je toto stejné. Znamená to, že třeba v Brně slouží směna „A“ a zde v Železné Rudě také. Službu hasiči nastupují ráno 7:00 a předávají jí druhý den ráno v 7:00. Celkem zde v Železné Rudě kmenově slouží 15 hasičů plus 1 příslušník na denní směně.

ŽZ: Stát se „profíkem“ ale není pro každého. Co všechno musí uchazeč o toto povolání splnit? A pakliže se z něj profesionální hasič stane, jsou nějaká pravidelná přezkoušení fyzické a psychické zdatnosti a pokud ano, jak často?

PS: Vstup tedy spíše přijetí do služebního poměru, je zákonnou úpravou definované. Musí Vám být 18 let, je také vyžadována trestní bezúhonnost a musíte splňovat minimálně středoškolské vzdělání – maturita. Dále musí uchazeč/ka splnit podmínky fyzické zdatnosti například plavání na 200 metrů do časového limitu 4:45 min. Následuje rozbor osobnostního profilu (psychotesty) uchazeče/ky, kde se sleduje například duševní výzrálost. A jedna z posledních podmínek je zdravotní způsobilost. Zdravotní prohlídka je opravdu komplexní a trvá celý den. Projdete pod drobnohledem mnoha lékařů. Pokud vše splníte, nic nebrání tomu být přijat/a do služebního poměru. Tímto to ale samozřejmě nekončí. Každý rok se opakuje přezkoušení fyzické zdatnosti, zdravotní způsobilosti a také se přezkoušují vědomosti získané v průběhu služby. Dalo by se říci, že pokud je osoba přijata do služebního poměru, tak to tím pro ni nekončí, ale vyžadují se stále ty samé podmínky, vyjma osobnostní způsobilosti.

ŽZ: Patříte společně například s policisty nebo celníky do Bezpečnostního sboru České republiky a u hasičů jste ve služebním poměru. Jak dlouho může být člověk aktivním členem sboru a jsou u HZS zaměstnány také ženy?

PS: Toto je dáno opět legislativními předpisy, a to konkrétně zákonem „O služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů“ č. 361/2003 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Ten hovoří o tom, že mimo jiné příslušník ukončí službu nejdéle 31. 12. toho roku, ve kterém dovrší 65 let. Pokud příslušník pro svoji funkci splňuje, jak jsem již výše zmínil fyzickou, zdravotní a odbornou způsobilost, může vykonávat službu do pětadesátiletí. Je otázkou každého hasiče, jak se udržuje v kondici. Samozřejmě nejde jen o kondici fyzickou, ale i o tu psychickou. Další část otázky je cílená na ženy mezi hasiči. Věc se má tak, že na pozicích mimo výjezdové hasiče jsou ženy přijímány dlouhodobě. Vykonávají například státní požární dozor, operátorku tísňové linky či vedoucí pracovníci služeb IZS. Těchto a dalších pozic je dostatek. Od minulého roku se stal zároveň průlom

i u výjezdových hasičů, kdy byly přijaty první ženy. Jedna z nich touto dobou slouží i na centrální stanici v Plzni. Mezi výjezdovými hasiči tato událost zvedla obrovskou vlnu diskuzí a já si myslím, že jen čas ukáže, jestli tento krok byl tím správným směrem. Jsem osobně přesvědčen, že existují ženy, které práci hasiče zvládnou na výbornou, ale je otázkou, zda si všechny uchazečky zjistí o této práci dostatek informací. Pokud se podíváme k ostatním bezpečnostním sborům, tak tam ženy v přímém výkonu služby také figurují a řekl bych, že s tím není žádný problém.

ŽZ: Co konkrétně tebe přivedlo k myšlence a touze stát se profesionálním hasičem?

PS: Zřejmě to byl asi můj strýc, který dlouhá léta fungoval jako člen JSDH Železná Ruda. Ve svých patnácti letech jsem se přidal k Železnorudskému SDH a po dovršení osmnáctého roku jsem vstoupil také do jednotky sboru dobrovolných hasičů Železná Ruda (po jeho vzoru). V té době jsem již věděl, že bych to chtěl dělat naplno. Poté, co jsem si dodělal středoškolské vzdělání, tak jsem byl v roce 2005 zaměstnán městem Železná Ruda na plný úvazek jako hasič. Dále v roce 2017 jsem od města přešel pod HZS Plzeňského kraje na stanici v Klatovech s tím, že od roku 2018 se stala mým pracovištěm opět Železná Ruda. Na této práci je fascinující různorodost a práce s lidmi. Každý zásah je jedinečný, a i když je na vše zpracovaná metodika s postupy, člověk musí zapojit své mozkové buňky a rozhodnout se během několika okamžiků. Metodika je pouze jakýsi návod k tomu, jak se obecně postupuje.

ŽZ: Máte ve svém oboru možnosti profesního růstu? A jak je to se vzděláváním?

PS: Pokud příslušník nastoupí do výjezdové jednotky, tak možnosti kariérního postupu nejsou moc vysoké. Příslušník je zpravidla nabírán na pozici hasič. Pokud vlastní řidičský průkaz skupiny „C“, tak bude zařazen na pozici hasič strojní služba, což mu přinese k výplatě měsíčně 500 navíc oproti hasičovi. Dále může být zařazen jako technik služeb (strojní, chemická atd.). Posledním postupem zde na stanici je pak velitel družstva, ale tam už je podmínka výběrového řízení, kde musí prokázat své odborné znalosti a dále je tam podmínka odsloužených let. Takže u výjezdových hasičů možnost profesního růstu moc není. Na denní směně je to o poznání jiné, ale je to spíš kancelářská práce, takže moc mladých lidí se na tyto pozice nehlásí, tedy pokud je to nebaví. Co se týče vzdělání v oboru, tak každý den probíhá školení jednotky na předem dané téma v rozsahu min. tří hodin. Dále probíhají specializační kurzy, které trvají od jednoho týdne do cca pěti týdnů ve školícím zařízení. A co se týče vzdělávání v soukromém životě, tak HZS umožňuje, pokud to nenaruší výkon služby, další vzdělávání příslušníků. V případě, že si vzdělání doplní, je možné přestoupit do vyšších funkcí, ale ty jsou již jen na denní směně.

ŽZ: V Železné Rudě působíš už od roku 2015 let jako velitel JSDH Železná Ruda a poté od roku 2018 jako velitel hasičské stanice Železná Ruda. Jak moc se liší tvoje služby od řadových členů jednotky – předpokládám, že na tobě je i nějaká administrativa...

PS: Dnes je bohužel s administrativou spojené úplně všechno, a to se týká i výjezdových hasičů. Asi hlavní rozdíl je, že já chodím na takzvanou denní směnu, to znamená, že pracuji denně pět dní v týdnu. Dalším rozdílem je, že pokud se nejedná o složitou událost v hasebním obvodu HS Železná Ruda, tak s hasiči již nevyjíždím, ale zůstávám na stanici, kde pokračuji ve své činnosti. V případě, že máme výjezd jako JSDH, tak jedu právě s touto jednotkou. Hlavní náplní mé práce bývá plánování služeb hasičů, evidence směn, zajištění chodu směn – když hasičům něco chybí, je mým úkolem jim toto zajistit a samozřejmě

administrativa spojená s chodem stanice. Dalo by se říci, že dělám jakousi podporu pro výjezdové hasiče. Již cca dva roky také sloužím v týdenních cyklech na pozici územního řídicího důstojníka, což je v překladu týdenní pohotovost pro výjezd k mimořádné události. Když se stane nějaká závažná událost na okrese Klatovy, tak k této události musím vyjet a řešit tuto událost s velitelem zásahu, popřípadě si převzít velení u zásahu. Čas od času také doplňuji početní stav stanice, ale tam jsem svázaný nařízeními a toto vykonávám maximálně dvakrát do měsíce.

ŽZ: Patriku, po letech (konkrétně 45 letech), která jste strávili v původní hasičárně, došlo v roce 2020 ke kompletní rekonstrukci budovy a jejího vybavení. Město naše hasiče velmi podporuje a je to dobře. Myslím si ale, že nejdůležitější rolí ve vaší profesi hraje lidský faktor. Jak těžké je sehnat do svých řad nové kolegy? Najdou se lehce týmoví hráči a srdcaři?

PS: Srdcaři a týmoví hráči se najdou, ale ne lehce. Zájemců o post hasiče bych řekl, že je ještě pořád celkem dost, ale takových, kteří projdou přes výběrové řízení, již moc není. Přejde mi, že se čím dál více hlásí lidí, kteří vlastně ani neví, co vše práce hasiče obnáší. Zde na stanici jsou lidé, kteří tuto práci dělají srdcem. Těživější situace je ale u JSDH, tam trpíme nedostatkem zájemců. U JSDH opravdu platí, že to dělají lidé srdcem. V dnešní době již není moc lidí, kteří by chtěli trávit volný čas u hasičů, či zásahem u mimořádné události. Ono, než se člověk vycvičí do pozice, kdy může samostatně zasahovat, sebere poměrně dost volného času, a i když se jednotka skládá z dobrovolných hasičů, tak dobrovolný je pouze ten vstup, pak se již člověk musí podřizovat.

ŽZ: Vzpomeneš si ještě na svůj první výjezd s „profilky“? A dostali jste se s kolegy někdy k nějakému zásahu, kdy šlo o nebezpečnou situaci a báli jste se? Připouští si člověk vůbec, že příliš riskuje?

PS: Výjezdů za ta léta jsou stovky, ale je pravda, že si pamatuji na první den, co jsem přišel na pozici hasiče pod městem. Byla to dost vážná dopravní nehoda s tím, že nás operační středisko posílalo naopak na drobný úklid po dopravní nehodě. Bohužel ohlašovatel byl zřejmě v šoku a nedokázal popsat vážnost situace. U profilků si ho již nepamatuji. Těch výjezdů je za ty roky opravdu dost. Do nebezpečných situací se samozřejmě dostáváme a na tyto situace jsme zpravidla připraveni. Sledujeme bedlivě své okolí, i když to vypadá, že se snažíme dělat vše rychle. Ale jak říkám, dokážeme dost rizik vyhodnotit již prvním pohledem na událost – počítáme s nejhorsí variantou. Máme k dispozici

také různé druhy detekčních přístrojů, které nám pomáhají identifikovat hrozící nebezpečí. Já osobně jsem asi největší strach měl při orkánu Kyrill, kdy na nás doslova padaly stromy a bylo to dost nevyzpytatelné. Stalo se dokonce, že na pár členů jednotky spadlo několik stromů, když se schovávali v příkopu u silnice. Tato událost se zajisté vryla do paměti všem zasahujícím. Další událost, která mě napadá, je zásah na zavalenou osobu, kde jsem musel rozhodnout o nasazení hasičů pod nezajištěné vozidlo, které hrozilo dalším pádem. Bylo potřeba poskytnout první pomoc zraněné osobě. Takto rizikových zásahů je ale více, to by bylo asi na několik čísel ŽZ. Zmíním ještě ale jeden typ události, který se stal v nedávné době. Došlo k úniku zemního plynu v panelovém domě. Toto je pro nás jedna z nejdůležitějších událostí, ke kterým jezdíme. K výbuchu stačí drobný iniciační zdroj, například že zazvoní mobilní telefon a pokud je dostatečná koncentrace plynu se vzduchem, průšvih je na světě. Naštěstí koncentrace byla poměrně nízká, ale již se pomalu blížila k té nebezpečné.

ŽZ: Jsi tatínkem tří dětí. Dvě (Sofinka a Patrik) jsou zatím malé, ale Kuba už je ve věku, kdy asi sám přemýšlí o tom, co bude v dospělosti dělat. Má v tobě vzor a vypadá to, že půjde ve tvých stopách?

PS: Shodou okolností jsme se o tomto nedávno bavili. Kuba by chtěl být hasičem a já ho v tomto budu naplno podporovat. Myslím si, že už i teď v jeho věku si uvědomuje vše, co je potřeba pro toto povolání. Musím zmínit i dceru Sofii, která do nedávné doby také říkala, že bude hasička, ale přehodnotila své cíle a teď by chtěla být operátorkou tísňové linky.

ŽZ: Po nějaké době se v Železné Rudě pod vedením Renaty Skálové opět koná kroužek malých hasičů, tvoje žena (Aneta Šárka Soukupová – pozn. red.) obnovila družstvo místních hasiček. Vypadá to, že bude v hasičárně zase živo. Máš radost?

PS: Samozřejmě radost mám a obrovskou! Na tuto dobu jsme čekali několik let. Kroužek mladých hasičů byl přerušen v roce 2015 a od té doby se hledal vedoucí, který by se nebál do toho jít. Pro mě to znamená, že nám Renata bude vychovávat potencionální hasiče, které jak jsem již výše zmiňoval, potřebujeme především k JSDH Železná Ruda. Obnovené družstvo hasiček je také velká výzva, protože to, pokud se dobře pamatuji, skončilo někdy okolo roku 2013. Anetě a Renatě přeji, ať jim elán vydrží i nadále, a těšíme se na společné nácviky.

S Patrikem Soukupem si povídala Mirka Frenzlová



archiv Patrika Soukupa

SPORT

FOTBAL – FJ SRK Železná Ruda - muži

Po dalším měsíci a několika odehraných kolech je situace taková, že jsme ztratili první body remízou v Buděticích a prohrou v Janovicích. Na oba zápasy jsme vyjžděli v oslabených sestavách, ale i tak byl předváděn bojovný výkon. Zatím jsme udrželi první místo v tabulce, ale bude to ještě náročný podzim. Budeme rádi, když nás přijdete na domácí zápasy podpořit.

TJ Měcholupy – FJ SRK Železná Ruda 2:3
 SRK Železná Ruda - TJ Sokol Hartmanice 3:1
 FK Budětice - SRK Železná Ruda 1:1
 SRK Železná Ruda - TJ Sokol Veřechov 7:1
 FK Dukla Janovice B - SRK Železná Ruda 5:4

Kalendář nejbližších zápasů:

Sobota 8. 10. 2023 16:00 FJ SRK Železná Ruda – FK Svěradice B
 Neděle 15. 10. 2023 10:15 TJ Sokol Milčice – FJ SRK Železná Ruda
 Sobota 21. 10. 2023 15:30 FJ SRK Železná Ruda – SK Bolešiny B
 Neděle 29. 10. 2023 14:30 TJ Svatobor Hrádek B – FJ SRK Železná Ruda
 Sobota 4. 11. 2023 14:00 FJ SRK Železná Ruda – SK Ježovy

*Filip Brož,
 místopředseda FJ SRK Železná Ruda*

ZÁPASY

TABULKA

TÝMY

#	Tým	Z	V	R	P	Skóre	B
1	 SRK Železná Ruda	8	6	1	1	33:13	19
2	 TJ Kašperské Hory	8	6	1	1	27:13	19
3	 FK Dukla Janovice B	8	5	1	2	25:15	16
4	 TJ Měcholupy B	8	5	0	3	35:13	15
5	 SK Bolešiny B	8	5	0	3	25:17	15
6	 TJ Svatobor Hrádek B	8	5	0	3	17:13	15
7	 TJ Sokol Milčice	8	5	0	3	17:17	15
8	 FK Svěradice B	8	4	1	3	21:15	13
9	 TJ Sokol Hartmanice	8	2	2	4	25:24	8
10	 SK Ježovy	8	2	2	4	22:30	8
11	 TJ Sokol Veřechov	8	1	2	5	16:34	5
12	 TJ Sokol Mochtín B	8	1	2	5	8:38	5
13	 FK Budětice	8	1	1	6	8:17	4
14	 TJ Tatran Velké Hydčice	8	1	1	6	11:31	4

Podzimní soustředění SKI Klubu Železná Ruda

Předposlední zářijový víkend uspořádal SKI Klub Železná Ruda zahajovací třídní soustředění svých svěřenců. I letos jsme si jako útočiště zvolili léty osvědčený hotel Grádl, který nám nabídl skvělé zázemí. Tímto moc děkujeme. V pátek nám počasí moc nepřálo, tak jsme program zahájili ve školní tělocvičně lezením na stěně a dovednostními cviky. O víkendu jsme se věnovali běžeckým disciplínám, kondici a koordinaci, in-line bruslím, vše propojené jízdou na kole. Nechyběla ani noční bojovka. Během celého

soustředění se do jednotlivých aktivit zapojovalo na přeskáčku 21 dětí, vše pod vedením čtyř trenérů. Po soustředění jsme navázali na klasické podzimní tréninky. Každé úterý a čtvrtek od 16:30 – 18:00 se společně scházíme venku nebo v tělocvičně. Novým zájemcům jsou ve SKI Klubu dveře otevřené (tel: 605848217)

*Jaroslava Schejbalová
 SKI Klub Železná Ruda*



autor: Jaroslava Schejbalová

Nejrychlejší žákovský běžec je ze Železné Rudy!

Skvělá zpráva přiletěla do Železné Rudy 16. září 2023 z Břeclavi. Atletický svaz tam uspořádal žákovské mistrovství České republiky. Náš atletický oddíl AKR Železná Ruda měl poprvé ve své krátké historii zastoupení. Sprinter Jakub Čadek v doprovodu trenérky Kateřiny Strnadové překvapil atletický „svět“. Jakub v rozběhu obsadil v běhu na 60 m dělené první až třetí místo časem 7,26 vteřin a stal se spolufavoritem do finálového závodu. Ve finále Jakub „ulil“ první start. V opakovaném startu musel být opatrný, aby nezopakoval chybu z prvního startu. Opakovaný start se mu povedl a donesl náš oddílový dres s náskokem dvou setin do cíle na prvním místě v žase 7,23 vteřin a stal se historicky prvním atletickým mistrem ze Železné Rudy.

O víkendu 23. – 24. září 2023 se uskutečnil mezinárodní atletický mítink v Trnavě. Jakub Čadek si skvělým výkonem na mistrovství ČR vybojoval nominaci na tyto závody, kde reprezentoval naši republiku proti soupeřům v kategorii U 16 ze Slovenska, Maďarska, Slovinska a Chorvatska. Jakub startoval v běhu na 100 m, kde doběhl na 5. místě ve velice kvalitním čase 11,36 sekundy. Byla to jeho první závodní stovka. Spolu s dalšími sprintery, jako člen štafety na 4 x 100 m, obsadil druhé místo.

Na domažlickém atletickém stadionu zakončilo atletické mládí seriál tří závodů. Na fotce jsou naši medailisté. Barbora Hojáková, Martin Šnajdr, Jiří Strnad, Matyáš Sýkora a Jáchym Filip. Klatovech získalo koncem září naše atletické družstvo starších zákyň cenné skvělé druhé místo v okresním přeboru ve čtyřboji ve složení Róza Garbová, Lucie Schejbalová, Lenka Nguyen, Emma Tobášová a Nikola Lehečková.

Ctirad Drahorád



autor: Kateřina Strnadová

DORAZILO DO REDAKCE

Práce s cizím koněm přinesla vítězství

V pátek 21. července na Štíhlově (mezi Javornou a Jesením) se konaly závěrečné zkoušky výkonnosti (dále jen ZZV) tříletých klisen.

Kamarád mě poprosil, jestli bych mu naučil tahat jeho tříletou chladnokrevnou klisnu Koru plemene Norik v lese a připravit na ZZV. Pracoval jsem s ní 4x v lese a jednou jsem ji měl v kočáru na Černé jezero.

Proto jsem velice rád, že jsem závěrečné zkoušky výkonnosti s klisnou vyhrál!

Tyto zkoušky jsem jel poprvé a k tomu s cizím koněm a z 8 koní jsme to spolu vyhráli. Těší mě to o to víc, protože jsem to dokázal s cizím koněm, kterého jsem znal pouze tři týdny.

Není to, že sednete do auta a jedete. Je to souhra člověka s koněm a musíte být jedno tělo a jedna duše. A hlavně vzájemně si důvěřovat. Jaký povel dám koni, musím důvěřovat, že to udělá hned jak požaduji a on důvěřuje mě, co mu řeknu, že je správně a nic se mu nestane. A hlavně musím přenést klid na koně, který je před těmito zkouškami nervózní. Povídat mu a při práci ho chválit...

Většina lidí tomu nerozumí a někteří se smějí. Barva hlasu je pro koně důležitá - musí poznat chválu nebo co je špatně. Musíme si navzájem věřit a být sehraní a pak přijde krásný výsledek. Co koně naučím, pak to musí během pár minut předvést před komisí.

Výsledek 1. místo a z 10 bodů dostat známku 8,88 je velice krásný úspěch.

Vítězství je také zásluha mého otce, od kterého jsem se vše naučil a jsem mu za to vděčný. Také jsem mu poslal pozdrav: „Táto, to vítězství je pro tebe!“

Radek Ipser



archiv Radka Ipsera

A je to tady - opět sraz šumaváků Hojsováků

Zjistili jsme, že máme potřebu se zase sejit a podívat se na sebe, jak jsme se duševně, a hlavně tělesně vylepšili.

Na Hojsovcé bývá 17. 9. vždy pouť, a tak jsme spojili sraz se zábavou. Sešli jsme se včetně našich rodinných příslušníků ve společném veselém tanečním řádění a popovídání si o našich rodinných starostech.

I přesto, že jsme se dobře bavili, nebylo možno se více rozprávět, protože pouťové atrakce nás poněkud rozptylovaly.

Na závěr jsme si slíbili, že se budeme i nadále scházet, ale to vždy v prostředí pro nás „mladé“ klidnějším, jelikož naše sluchové orgány již nemohou pojmout dvě atrakce najednou.

Děk opět patří naší organizátorce Haně Kolečkové, která nás vždy svojí mladickou energií absolutně přesvědčí, že je nutné se opět vidět.



autor: Ondřej Szabó

Příští sraz se uskuteční v klubovně Dračí vily u Nevlidů, v Hojsově Stráži.

účastníci srazu

Železnorudští senioři na úpravně vody

V pondělí 18. září se skupinka místních seniorů vydala na zajímavou exkurzi. Kolega Ladislav Legát – správce a obsluha úpravně vody na Samotách – pro ně připravil poutavý výklad o tom, co všechno se děje s vodou, která přitéče lesy do jímání pod hotelem Gradl. A právě tady začal první blok výkladu. Průvodce seznámil účastníky s funkcí jímání. Poté se celá skupinka přesunula k samotné úpravně vody. Jsou to prostory, které jsou veřejnosti běžně nepřístupné, a tak

měli návštěvníci jedinečnou možnost poznat veškeré strojové a technické vybavení úpravně. Poslední zastávkou pak byl samotný vodojem o objemu bezmála 500 m³.

Na závěr nechybělo i občerstvení a celé dopoledne bylo ukončeno opékáním vuřtů. Protože byla akce kapacitně omezená, chystá se ji město pro své občany v budoucnu zopakovat.

Mirka Frenzlová



autor: Jakub Frenzl

Vzácný kříž opět v plné kráse

Už 2. září 2023 navštívili kostel Panny Marie Pomocné z Hvězdy v našem městě němečtí rodáci. Začátkem září však přicházejí každoročně nejdříve na hřbitov pomodlit se za své předky a následně se sejdou na mši svatou v místním kostele. Několik posledních let celebruje tuto mši svatou P. Gunther Drescher z Pasova. Před rokem jsme milé hosty poprosili o pomoc při financování oprav výjimečného a vzácného kříže. Přední část dřevěného podkladu je skleněná a spodní plochu skla zdobí vyzlacená rytina a celá plocha je vykrytá červeným lakem, jen kartuš s beránkem lakem zeleným. A opravdu v krátké době pak bylo z Německa zasláno na konto našeho kostela 5 000 euro, což představovalo celou částku na restaurování této památky. Pan Franz Wudy o kříži ve své známé žluté knize na str. 125 píše, že ho v roce 1937 darovaly železnorudské brusírny Eichinger. Od té doby několik desetiletí stával na hlavním svatostánku hlavního oltáře. Jaký byl jeho další osud není známo, ale od začátku 90. let minulého století byl umístěn ve farní kanceláři. Protože předmět byl už v nedávné době dost poškozený, hledali jsme odborníka, který by kříž opravil. Na radu paní Jitky Lněničkové, sklářské odbornice, jsme o opravu požádali paní restaurátorku Eva Rydlovou z Janova nad Jizerou. Už podle fotografií paní Rydlová stanovila částku, za kterou kříž opraví, a i když dobu oprav na naši prosbu zkrátila, požadovaná výše úhrady se nezměnila. Po skončené opravě nám o něm napsala: „Byl to jeden z nejkrásnějších předmětů, na kterém jsem během 30 let restaurátorské činnosti pracovala. Moc se těším na fotky z kostela a doufám, že se k Vám třeba někdy podívám.“ Fotky hned pořídil a paní restaurátorce odeslal náš místostarosta Filip Brož, za což mu patří náš velký dík.



Právě díky vstřícnosti paní Rydlové jsme po roce právě letos 2. 9. mohli německým rodákům nejen ukázat historický kříž v plné kráse, ale také předložit k nahlédnutí fotografie paní Rydlové o tom, jak kříž a jeho části vypadaly před úpravou i po ní. A tak jako v roce 1937 i v současnosti bude kříž zdobit svatostánek na hlavním oltáři kostela Panny Marie Pomocné z Hvězdy v Železně Rudě.

Lidmila Kováčsová

PŘÍSPĚVKY SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Zprávičky ze školky

Slunečný začátek školního roku využila školka hlavně k výletům

Je tu opět nový školní rok! Do mateřské školy nastoupily nejmladší děti do třídy Broučci. Ač na začátku ukápla nějaká ta slzička, brzy si zvykly a těšily se na vše nové, co jim pobyt ve školce nabízí.

Slunečné počasí přímo zvalo k polodenním výletům. Batůžek s nápojem, dobrůtkou a hurá do přírody! Na Žabáky, vláčkem Šumaváčkem na Černé jezero, do Alžbětina, na Hofmanky a Belveder, na Špičák. Vždyť naše krásné město nabízí tolik hezkého ze svého okolí... Poděkování patří panu Janu Kasíkovi

a zaměstnancům lanovky, kteří se obětavě postarali o přepravu našich malých výletníků na rozhlednu. Pan Ipser zapřáhl své statné valachy do kočáru a připravil pro jednotlivé třídy vyjížďku do okolí Železné Rudy. Zvláště pro ty nejmenší to byl nezapomenutelný zážitek. I jemu a ostatním zainteresovaným patří dík.

Další velkou radostí je nový domeček na hračky, který nám vybudovalo město na školní zahradě. Konečně máme kam uložit větší hračky, jako jsou kola a odrážedla. Obohatila se tak nabídka aktivit při pobytu dětí na zahradě. Prostě, ve školce se nenudíme.

Hana Königová



Východ slunce na Javoru očima Karla Říhy mladšího



ITC A EC INFORMUJE

Chata na Pancíři oslavila 100 let

V sobotu 30. 9. začaly oslavy u chaty Pancíř už v 10 hodin programem pro děti, které mohly vyjet zdarma sedačkovou lanovkou, opéci si špekáčky a projít kvízovou cestu v okolí Pancíře. S blížícím se začátkem oficiálního zahájení oslav ve 14 hodin se však začalo zhoršovat počasí a ukázalo nám svojí šumavskou tvář. Začalo pršet a Pancíř se ztrácel v mlze. Mobilní stánek našeho infocentra, kde jsme měli připravené pamětní listy a upomínkové předměty s motivem Pancíře, jsme museli schovat před deštěm pod střechu. Hlavní program už byl zahájen za prudkého lijáku. Přítomné davy návštěvníků však déšť neodradil a vyslechly si úvodní hudební produkci skupiny SKIBLUES a slovo starosty Filipa Smoly, dále pak seznámení

s historií a stavbou chaty od pana Pavla Maříka a Václava Mazína. Uvnitř chaty byla připravena výstava o historii Pancíře, původním názvem Mattušova chata, s komentářem autora pana Vetýšky. Návštěvníci se mohli také zdarma vydat na rozhlednu, občerstvit se ve stanu a celé deštivé odpoledne provázela zmiňovaná hudební skupina SKIBLUES. I přes nepřízeň počasí se na Pancíři vystřídaly opravdu davy lidí, které si snad užily hezký den plný vzpomínek, hudby a dobré nálady. Na organizaci celé akce se podíleli tyto organizátoři: město Železná Ruda, Otevřená Šumava z. s., Chata Pancíř, Železnorudsko s. r. o. a Spolek rodičů, dětí a přátel školy při ZŠ Železná Ruda.

Ivana Vybíralová



autor: Václav Chabr



V průběhu července a srpna 2023 realizovalo město Železná Ruda projekt „Oprava informačních tabulí naučné stezky - Historie obce Špičák“. Projekt byl financován z prostředků Plzeňského kraje z programu „Podpora rozvoje venkovského cestovního ruchu v Plzeňském kraji pro rok 2023“.

Z rozpočtu Plzeňského kraje v rámci programu „Podpora činnosti informačních center na území Plzeňského kraje pro rok 2023“ byl podpořen projekt „Tvorba a tisk prospektů Lyžování a Služby, pořízení monitoru pro kamerový systém + UPS“.

Z historie Železnorudska

Otec Jan Prokop (1838 - 1914) v roce 1911, ve věku 73 let, odchází na zasloužený odpočinek. Pokračovatelem na šumavském Špičáku, po návratu z dlouhodobého pobytu v zahraničí, se stal jeho nejstarší syn Jan. Populární pensionát v té době často již nesplňoval požadavky zejména z hlediska počtu ubytovacích míst. Řešením byla stavba dalšího, modernějšího objektu. O značné tehdejší oblibě Špičáku jak v létě, tak i v zimě, svědčí jeho klientela; významní lidé veřejného a kulturního života, vědci, umělci, sportovci. Do této kategorie náležel také prof. Václav Švambers (1866 - 1939), významný český geograf a hydrolog, zakladatel Geografického ústavu v Praze. Tehdy prováděl základní limnologický výzkum šumavských a javorských jezer. Následující článek byl uveřejněn v regionálním klatovském periodiku Šumavan dne 05. 08. 1911. Text příspěvku je záměrně jazykově neupraven.

Otec Prokop odchází na odpočinek

U Otce Prokopa na Špičáku je letos neobyčejně živo. Panující vedra zahnal do stínu hvozdů šumavských četné pražské rodiny, ba i učence, kterým krásy naší Šumavy skýtají nejen osvěžení, ale i dost námětů k přírodopisnému a geologickému bádání. Pokud jsme při své návštěvě Špičáku v úterý zjistili, jsou zde univ. profesori pp: děkan filosofické fakulty Dr. Fil. Počta, dr. Jos. Zubatý, dr. Václav Švambers a dr. Vlad. Srdínko.

Otci Prokopovi působilo mnoho starostí, kde všechny tyto milé a vzácné hosty ubytuje, neboť pensionát jeho do posledního místečka je obydlen. Naštěstí nedostatku odpomoženo bude otevřením nového, moderně zřízeného pensionátu, který tu postavil Otec Prokop společně se svým synem, jenž se vrátil z dalekých cest po Americe a Egyptě.

Otec Prokop letošním rokem odchází na odpočinek a předává vše svému synovi, který se značným nákladem čtvrt milionu korun postavil v samém sousedství starého pensionátu novou dvoupatrovou budovu se separátním a vkusným nábytkem opatřenými pokojíky, z nichž je rozkošná rozhlídka do údolí eisensteinského.

Během tohoto týdne bude nový tento pensionát úplně dohotoven. Podkrovní pokojíky jsou už sice obydleny, ale v přízemních místnostech s chvátlem pracují různí řemeslníci, aby už v nejbližších dnech mohli tu ubytování býti noví příchozí, jichž sem denně stále více přibývá a kterým nový pensionát poskytne příjemný útulek.

V průvodu Otce Prokopa prohlédli jsme si všechny místnosti nového pensionátu. V přízemí nalézá se moderně vybavená letní jídelna s velkými okny, z nichž je krásný výhled na vrcholy šumavské. S jídelnou touto sousedí jiná, menší zimní jídelna, určená pro lyžaře a zimní návštěvníky, v níž k vůli snažšímu vytopení jsou menší okna a kteráž je jaksi hermetičněji uzavřena, aby mrazivý vítr šumavský „neprofoukl“ ani okny, ani „klíčovou dírkou“. V ostatním traktu jsou výčep, pokojíky pro domácí lidi a pisoáry.

V prvním poschodí jsou vkusně zařízené pokojíky s jednou neb více postelemi, jak Otec Prokop říká, pro manželské i nemanželské páry, pro svobodné mládence i panny. Zařízení pokojíků je opravdu elegantní.

Postele s pružnými drátěnými podložkami, na nichž jsou žíněné matrace a lehounké peřiny, jež opravdově lákají k odpočinku. Podobné útulné pokojíky jsou také v druhém poschodí, vlastně v podkroví. V celé budově je zařízeno ústřední topení, které provedl inž. Mašek ze Žižkova.

Stavbu pensionátu prováděl p. Jindřich Bubla z Horažďovic, práci truhlářskou a podlahy dodala firma V. Kusý — Parní truhlářství v Klatovech, nábytek železný a umývadla dodala firma Tulka & Roztočil z Prahy; ostatní nábytek firmy Moural z Lišova a Felix Vazda z Ledenic, čalounickou práci a matrace zhotovil p. Matěj Janda z Klatov.

V pensionátu jest celkem 7 balkonů, z nichž je čarokrásná vyhlídka do údolí a na velehory šumavské.

Že Šumava oplývá přírodními krásami, ví dnes kde kdo a proto můžeme doporučit návštěvu Šumavy a pensionátu Prokopova každému turistovi, milovníku romantiky a ctiteli krás přírodních.




Otec Prokop, třebaž odchází na zasloužený odpočinek, bude tu stále poskytovat všem turistům potřebné rady a vítati své staré známé přátele a hosty.

A proto vzhůru na Šumavu!

Josef Růžička



Hořec panonský, někdy nazývaný šumavský, je chráněná rostlina, vyskytující se jen na pár místech na Šumavě. Podle kategorizace Černého a červeného seznamu (*tajenka*) ČR je zařazen jako silně ohrožený druh.

	UŠLECH- TILÁ ŽELEZA	PLACHTIT	AKADEMIE VĚD (ZKR.)		PODOBŇĚ	NÁPOR CHOROBY	DLOUBATI	POVZDECH		VĚDĚT VŠE O OBYVATE- LI AŠE	SOVĚTSKÝ BRANKÁŘ
DOMÁCKY OLGA				ROČNÍ OBDOBÍ LIDOVÝ SOUHLAS					INICIÁLY HERCE JUNÁKA		
Začátek tajenky									TU MÁŠ NAVINOUT		
KÓD ETIOPIE			STŘEŠNÍ SVOD POMOCNÍ- CI KATA					NÁM PATŘÍCÍ HMYZ			
LESKLÝ NÁTĚR				STĚCI PO KAPKÁCH ČÁSTI OBLIČEJŮ							
UHLOVODÍK					KOZÁCKÝ NÁČELNÍK SPOJKA						
JAŠIN, LAET, LESANA, NAN, VINETA	KRÁSKA (ZAST.)	TEDY (NÁŘ.) Konec tajenky				DOMÁCKY IVO DRUH TKANINY					JMÉNO FOTO- GRAFKY GOLDINOVÉ
KRASOMIL (DOM.)							DOMÁCKY OTAKAR N				
RONALD (DOM.)					FRANCOV- KA (ZN.) JISTĚ (NÁŘ.)						
SNAD				MUŽSKÉ JMÉNO VLÁMSKÝ SPISOVATEL							
SPZ STRAKONICE			LITEVSKÁ MINCE SERIÁL. SESTRA								
JINAK ZVANÝ (Z LAT.)						ZNAČKA HLINÍKU					
ODRŮDA BRAMBOR											
MUŽSKÉ JMÉNO											



SOUTĚŽÍME!

Přineste tuto vyluštěnou stránku do infocentra (ul. 1. Máje 12 - vhoďte do schránky **nejpozději do 30. 8. 2023**) a můžete vyhrát věcnou cenu, naši Železnorudskou čepici, nebo čelenku dle vlastního výběru. Stačí vyplnit jméno a telefonní číslo, abychom výherce mohli kontaktovat. Přejeme hodně štěstí.

JMÉNO a PŘÍJMENÍ:

TELEFONNÍ ČÍSLO:



KALENDÁŘNÍ PŘEHLED AKCÍ – PODZIM 2023

KRÁTKODOBÉ AKCE

TERMÍN	NÁZEV AKCE	POŘADATEL, MÍSTO	KONTAKT
14. 10. 19:00	Koncert „Tutti Voci“ Vystoupení plzeňského vokálního souboru	Pan König kostel v Hojsově Stráži	605 226 518
2. 11. 17:00, 19:30	Promítání filmu v Enviromentálním centru Výběr filmů závisí na hlasování z předchozího promítání	ITC a EC Železná Ruda	376 397 033 itc@zeleznaruda.cz
24. 11. 19:00	Islandské vnitrozemí Přednáška Jaroslava Svobody o Islandu	ITC a EC Železná Ruda	376 397 033 itc@zeleznaruda.cz

DLOUHODOBÉ AKCE

TERMÍN	NÁZEV AKCE	POŘADATEL, MÍSTO	KONTAKT
16. 9. – 31. 10.	ENCAUSTIC.ART 72 Výstava výtvarných děl skupiny autorek	Galerie Stará pošta Hojsova Stráž	733 544 104 m.vorackova@atlas.cz
1. 10. – 31. 12.	Magická Šumava Výstava fotek, obrazů a pohádkových postavíček – S. Schneedorf, Z. Vörösová, J. Fábín	ITC a EC Železná Ruda	376 397 033 itc@zeleznaruda.cz

V případě zájmu rádi vaše akce pro veřejnost vložíme do výše uvedeného kalendáře, který se bude každý měsíc aktualizovat. Více informací získáte na e-mailu: itc@zeleznaruda.cz nebo na telefonu 376 397 033.



Jako pravidelný měsíčník vydává Železnorudský zpravodaj město Železná Ruda, Klostermannovo náměstí 295, 340 04 Železná Ruda, IČO: 00256358. Registrováno Min. kultury pod číslem MK ČRE 11849. Periodický tisk územního samosprávného celku pro oblast Železnorudsko.

Elektronická verze: www.zeleznaruda.cz

Redakční rada: Filip Brož, Filip Smola, Petr Najman, Mirka Frenzlová a Adéla Brožová.

Příjem inzerce: mistostarosta@zeleznaruda.cz, e-mail redakce: redakceZZ@email.cz.

Náklad: 1300 výtisků. Uzávěrka 1. každého měsíce.

Redakce si vyhrazuje právo zaslané příspěvky zkrátit či neotisknout. Město Železná Ruda ani redakce nenese odpovědnost za skutečný průběh zde inzerovaných akcí. Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor a nemusejí vyjadřovat názor či postoj redakce a města.